
資料１

令和３年度全国学力・学習状況調査

教科に関する調査と質問紙調査の説明資料

報告事項 No.４ 資料 





本市平均正答率と全国平均正答率の差 
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小学校<国語> 

課題となる主な設問
２
三

「
目
的
に
応
じ
、
文
章
と
図
表
と
を
結
び
付
け
て
必
要
な
情
報
を
見
付
け
る
」
設
問

相
川
さ
ん
の
学
級
で
は
、
身
近
に
あ
る
便
利
な
も
の
に
つ
い
て
調
べ
て
い
ま
す
。
相
川
さ
ん
は
、
面

フ
ァ
ス
ナ
ー
を
選
び
ま
し
た
。
次
は
、
相
川
さ
ん
が
読
ん
だ
【
資
料
】
で
す
。

正
答
例メ

ス
ト
ラ
ル
は
、
ゴ
ボ
ウ
の
実
が
犬
の
毛
に
か
ら
み
つ
い
て
い
た
こ

と
を
ヒ
ン
ト
に
、
か
ぎ
状
の
フ
ッ
ク
が
輪
の
形
を
し
た
ル
ー
プ
に
引
っ

か
か
る
こ
と
で
く
っ
つ
く
仕
組
み
の
面
フ
ァ
ス
ナ
ー
を
作
り
だ
し
た
。

（
80
字
）

川崎 

40.8％ 

全国 

34.4％

最
も
多
か
っ
た
誤
答
の
理
由

「
ヒ
ン
ト
と
な
っ
た
こ
と
」
は
書
い
て
い
る
が
「
く
っ
つ
く
仕
組
み
」
が
答
え
ら
れ
て
い
な
い
。

（

38.4
％

）
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正
答
例

「
は
な
は
だ
御
し
や
す
い
猫
で
あ
る
」
と
評
価
し
て
お
り
、「
吾
輩
」
は
「
黒
」
の
機
嫌
を
と
る
よ
う
な
接
し

方
を
し
て
い
る
こ
と
が
わ
か
る
。
私
は
、
こ
の
よ
う
な
「
吾
輩
」
の
接
し
方
は
と
て
も
賢
い
と
思
う
。

課題となる主な設問

中学校<国語> 

川崎 

23.1％ 

全国 

20.5％

次
は
、
夏
目
漱
石
の
作
品
【
吾
輩
は
猫
で
あ
る
】
の
本
の
カ
バ
ー
に
書
か
れ
て
い
る
【
紹
介
】
と
【
文
章
の

一
部
】
で
す
。

最
も
多
か
っ
た
誤
答
の
理
由

「
吾
輩
」
の
「
黒
」
へ
の
接
し
方
、
そ
の
接
し
方
に
対
す
る
自
分
の
考
え
は
書
か
れ
て
い
る
が
、

文
章
中
の
表
現
を
引
用
し
て
い
な
い
。

（

47.1
％

）

３
四

「
文
章
に
表
れ
て
い
る
も
の
の
見
方
や
考
え
方
を
捉
え
、
自
分
の
考
え
を
も
つ
」
設
問
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課題となる主な設問

◆４(3) 「小数を用いた倍についての説明を解釈し、他の数値の場合に適用して、基準量を１としたとき 

に比較量が示された小数にあたる理由を記述する」設問

正答例 
30ｍを１としたとき、0.1 にあたる長さは３ｍです。 
12ｍは、３ｍの４つ分になるので、30ｍを１としたときの 0.4 に 
あたります。 

最も多かった誤答の理由 
30ｍを１としたとき、0.1 にあたる長さは３ｍであることは記述されて
いるが、12ｍは３ｍの４つ分になることが記述されていない。 

（10.9％）

小学校<算数> 

川崎市  52.5％ 

全 国  51.5％ 4 
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課題となる主な設問

◆７(2) 「事象を数学的に解釈し、問題解決の方法を数学的に説明する」設問

中学校<数学> 

正答例  
・原点Ｏを通る直線のグラフをかき、ｙ＝120 のときのχ座標を読む。 
・ｙを χの比例の式で表し、その式にｙ＝120 を代入し、χの値を求める。 
・表の数値を用いて比例定数を調べ、その比例定数で砂が落ちきるまでの時間
が 120 秒になる砂の重さを計算する。 

最も多かった誤答の理由 
直線のグラフを用いていることは記述しているものの、2 分をはかることので
きる砂の重さを求めるため、座標平面上でｙ座標が 120 のときのχ 座標を読み
取ることを表現できていない。（17.9％） 

川崎市  29.3％ 

全 国  27.7％ 



★                     ★ 

ＩＣＴを活用した学習状況

Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 26.0 28.4% 40.1%

中学校 40.1 36.6% 33.4%

本市 全国

小学校 47.5% 39.0%

中学校 47.7% 34.8%

本市 全国

小学校 95.2% 94.5%

中学校 93.9% 93.2%

小学校－１１．７ 小学校＋８．５ 

中学校＋１２．９ 

全国との比較 

★は新規項目
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★                    ★                    ★

本市 全国

小学校 50.9% 55.2%

中学校 63.9% 62.8%

新型コロナウイルス感染症の影響 

本市 全国

小学校 66.4% 64.6%

中学校 38.8% 37.6%

本市 全国

小学校 63.9% 63.1%

中学校 46.5% 48.4%
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 77.7% 78.0% 78.8% ― 79.3% 73.0% 70.9%

中 67.2% 69.4% 71.7% ― 70.2% 66.0% 65.9%

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 53.1% 55.3% 47.4% 52.5% 57.0% 45.0% 58.1%

中 34.3% 35.0% 31.9% 38.6% 39.9% 31.2% 43.7%

小－１２．０

39.9
31.2

57.0
45.0

小－６．３ 
79.3

73.0

前回調査との比較 

５ポイント以上開きがあった質問項目（－５ポイント以上）

中－８．７
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 63.2％ 61.6％ 64.1％ ― 66.6％ 60.6% 58.4％

中 62.5％ 60.8％ 66.1％ ― 64.1％ 63.9% 60.8％

小－６．０ 

66.6
60.6

５ポイント以上開きがあった質問項目（－５ポイント以上）
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 73.9％ 72.3％ 78.3％ ― 74.2％ 80.7% 73.0％

中学校 64.5％ 63.8％ 71.6％ ― 68.5％ 79.3% 70.2％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 60.6% 59.5% 62.6% 66.4% 69.2% 72.4% 74.0%

中学校 45.6% 46.5% 50.3% 49.1% 46.3% 63.4% 63.5&

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 58.6% 59.0% 61.2% 63.2% 63.6% 61.6% 62.5%

中学校 70.2% 68.9% 71.1% 72.5% 72.6% 80.5% 75.9%

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国 

小学校 ― 77.2% 78.6% ― 83.1% 85.0% 81.1%

中学校 ― 74.2% 75.6% ― 72.5% 83.8% 86.2%

中＋１７．１

46.3

63.4

中＋７．９ 

72.6

80.5

小＋６．５ 

中＋１０．８ 

68.5

79.374.2
80.7 中＋１１．３ 

72.5 

83.8

５ポイント以上開きがあった質問項目（＋５ポイント以上）
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 69.6％ 69.6％ 70.9％ 80.5％ 77.8％ 82.5% 78.8％

中学校 64.3％ 66.9％ 68.5％ 76.7％ 73.5％ 79.4% 77.8％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 ― 68.4％ 70.9％ 66.6％ 68.6％ 69.0% 63.5％

中学校 ― 62.0％ 64.8％ 58.5％ 62.9％ 68.7% 62.0％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 ― ― ― 80.7％ 80.4％ 82.1% 78.2％

中学校 ― ― ― 74.7％ 77.3％ 84.6% 81.0％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 ― ― ― ― 74.5％ 75.7% 73.5％

中学校 ― ― ― ― 65.1％ 71.7% 69.8％

中＋７．３ 

77.3 

84.6

中＋５．９ 

73.5
79.4

中＋５．８ 

62.9 

68.7

中＋６．６ 

65.1 

71.7

５ポイント以上開きがあった質問項目（＋５ポイント以上）
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 83.2％ 83.5％ 84.5％ ― 87.2％ 86.9% 84.2％

中 74.2％ 73.5％ 79.1％ ― 79.8％ 83.0% 80.1％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 63.2％ 61.6％ 64.1％ ― 66.6％ 60.6% 58.4％

中 62.5％ 60.8％ 66.1％ ― 64.1％ 63.9% 60.8％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 92.5％ 91.8％ 91.6％ ― 94.4％ 94.8% 93.2％

中 88.9％ 88.0％ 89.2％ ― 91.7％ 93.2% 91.6％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 88.4％ 89.1％ 88.0％ ― 92.0％ 93.3% 91.8％

中 82.6％ 82.7％ 83.6％ ― 89.2％ 92.0% 88.7％

＋９．４ 

74.2
83.0

82.6

92.0

経年による比較 

学習に対する興味・関心や授業の理解度等（国語） 

中＋８．８ 
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 78.8％ 79.3％ 78.6％ 84.0％ 83.4％ 85.5% 84.6％

中 70.6％ 69.8％ 72.5％ 74.2％ 74.5％ 78.5% 74.6％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 63.8％ 66.1％ 65.5％ 65.3％ 69.2％ 67.8% 67.8％

中 55.1％ 56.4％ 59.2％ 56.5％ 59.4％ 62.2% 59.1％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 93.2％ 92.7％ 91.7％ 93.0％ 94.6％ 95.1% 93.8％

中 79.2％ 78.0％ 80.2％ 82.5％ 82.4％ 85.0% 84.1％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小 90.0％ 90.0％ 88.3％ 90.6％ 93.1％ 93.5% 92.6％

中 67.3％ 67.3％ 68.6％ 68.9％ 73.0％ 75.5% 74.6％

＋６．７ 

78.8
85.5

67.3

75.5

学習に対する興味・関心や授業の理解度等（算数・数学） 

＋８．２ 
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Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 77.4％ 79.0％ 79.9％ 87.3％ 83.1％ 79.1% 76.9％

中学校 67.6％ 69.1％ 70.4％ 80.0％ 75.0％ 76.4% 76.2％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 84.6％ 83.1％ 83.9％ 84.6％ 81.2％ 77.3% 80.3％

中学校 69.6％ 67.8％ 68.4％ 70.3％ 67.6％ 65.2% 68.6％

＋８．８ 

67.6

76.4

自己有用感等 
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む

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 69.6％ 69.6％ 70.9％ 80.5％ 77.8％ 82.5% 78.8％

中学校 64.3％ 66.9％ 68.5％ 76.7％ 73.5％ 79.4% 77.8％

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｒ３ 全国

小学校 ― 68.4％ 70.9％ 66.6％ 68.6％ 69.0% 63.5％

中学校 ― 62.0％ 64.8％ 58.5％ 62.9％ 68.7% 62.0％

＋１５．１ 

＋１２．９ 

69.6

82.5

64.3

79.4

主体的・対話的で深い学びの視点による学習指導改善に関する取組状況等 
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